
11月で89歳になる母が、9月のお彼岸に1人で石川県の親戚の家3軒＋お墓に行くと言い出しまして・・。とても元

気ではありますが、さすがに1人で行かせるのは・・と急遽同行することとしました。初日夕方、目的地近くの温泉宿

に到着。生前の父と来たことがあるお宿らしく、当時の写真と同じ場所で写真撮影してみたり。。。 

次の日お邪魔した親戚の方々は、突然の訪問（１軒は前日夜に、２軒は当日アポ）にもかかわらず、歓迎してくだ

さり昔話にも花が咲き、母にとっては大変楽しい時間となったように思います。突然の旅ではありましたが、それなりに

親孝行した気分になりました。思い出の宿はほかにもあるらしく、また連れて行こうと考えています。 

令和4年11月18日発行 

◆ 電子帳簿保存とインボイス対応 

◆ 端数処理は1回だけです。 

◆ 【年末調整】 来年分の 『マル扶』 記載が必要なワケ 

 来年10月より開始される適格請求書等保存方式制度（いわゆるインボイス制度）についてですが、適格請求書には 

“税率ごとに区分した消費税額”を記載する必要があるのですが、この消費税額を計算する際の端数処理は、 

1つの請求書等につき1回だけと法定されておりますのでご留意ください。 

但し、切上げ・切捨て・四捨五入は任意選択となります。 

 

         ・認められる例                    ・認められない例 

 

 

 

 

 

 

    

 （請求書のレイアウトは一例です。） 

今年もいよいよ、年末調整の時期がやってまいりました。 

年末調整では、基本的に次の3つの申告書を 

従業員のみなさまに記載していただくことになります。 
 

① 扶養控除等申告書        通称 『マル扶』 

② 保険料控除申告書        通称 『マル保』 

③ 基礎控除 兼 配偶者控除 兼 

  所得金額調整控除 申告書   通称 『マル基配所』 
 

それぞれ、必要な処理としては 
 

『マル扶』…令和４年分の訂正（変更あれば）＋令和５年分の記載 

『マル保』…令和４年分の記載  

『マル基配所』…令和４年分の記載  となります。 
 

 ※令和4年分の 『マル扶』 は、去年の年末調整時に記載・提出済のはず 

さて、なぜ 『マル扶』 のみ 

来年分の記載が必要なのでしょうか？ 

 

答えは… 

「来年の給与計算で必要になるから」 です！ 

 

もし、『マル扶』 の提出が無い場合 

源泉徴収（天引き）される所得税の金額が大きくなり 

毎月の手取り額が減ってしまいます。 
 

 ※源泉徴収税額表の 「甲欄」 ではなく 「乙欄」 による計算となります 
 

来年1月の給与計算に間に合うように 

年末調整のタイミングで一緒に回収している、というわけですね。 

ご提出、お忘れのないようにお気をつけください！ 

〒530-0054 

大阪市北区南森町1-4-19 
    サウスホレストビル9階 

t e l : 06-6809-2205 
fax : 06-6809-2206 

URL: httpｓ://www.ft-tax.com/ 
m a i l  :  i n f o @ f t - t a x . c o m 

2024年1月スタートの電子帳簿保存法。インボイス制度同様「めんどくさそう」な話です。弊社としましては、「めんどく

さい」で片づけられるわけもなく、継続して情報収集をしております。東京で開催された「会計事務所博覧会」にも参

加して、いろいろ見聞きしてきました。いったんの結論としましては、 

弥生会計をお使いの方には弥生㈱が提供するサービスを利用していただく、ということでよいと思いました。 

再延期も？との情報が出るなど今後も混乱するかもしれませんが、またまとめてご案内させていただきます。 

テニスやゴルフの後、右の腰

～お尻が痛くなります。 
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◆ 母と二人旅 



 弥生会計で仕訳日記帳の入力や確認している際に、ふと残高試算表等の帳票を見たくなることはないでしょうか？ 

 いちいち一旦入力中の画面を消して、またクリックして開けるのは面倒ですよね。 

 

 入力中の仕訳日記帳の画面を閉じなくても元の帳票に簡単に

切り替える方法として、図の赤で囲った「戻る」「進む」タブをクリック

して切り替える方法があります。 

 右手にマウスを持ち替えずに、「Ctrl」+「Tab」のショートカットキー

を使って切り替えることも可能となっています。 

 

 もちろん入力したものが残高試算表にも反映さ

れていますのでとても便利な機能となっています。 

 是非ともご活用ください。 

◆ 弥生の画面切り替えの方法 

◆ 教育訓練給付制度をご存知ですか？ 

◆ 健康診断 

◆ 税務スケジュール(12月) 

12月12日(月) 

・11月分 源泉所得税・住民税特別徴収分の納付 

 

12月26日(月) 

・固定資産税・都市計画税 第3期分〈大阪市〉 

※固定資産税・都市計画税の納付期限は 

  自治体によって異なりますので 

  管轄の自治体へご確認ください。 

 教育訓練給付制度とは特定の教育訓練を修了した際に、教育訓練の受講料の一部が給付されるという制度です。 

 雇用保険に１年以上加入されている方は給付を受けられる可能性があります。 

 教育訓練とありますが、資格取得や、大学院受講のための補助と思っていただくとわかりやすいかもしれません。 

 対象となる資格講座は幅が広く 

 ・税理士資格講座をはじめとした士業資格講座 

 ・自動車の二種免許やその他特殊車両の運転免許取得 

 ・TOEIC等の語学講座 

 ・医療・福祉関係の資格講座  など様々なものがあります。 

 金額の上限はあるものの、資格取得費用の最大70％ほど給付を受けることができます。 

 「学びなおし」という言葉も最近よく聞くようになりました。税理士業界では、社会人になってから仕事を

しつつ大学院に通っている人も少なくありません。私自身も自身のスキルアップのために自己研鑽を続けたいと思っています。 

 自身のスキルアップのためにも是非ご活用ください。厚生労働省のHPに対象となる資格講座の一覧が掲載されています。 

参考：教育訓練給付制度｜厚生労働省 (mhlw.go.jp)  

◆ クイズ 
 健康診断を毎年11月～12月頃、受けています。 

今年は初めてバリウムを飲みました。思っているよりも大変では

なかったですが、頭が下がった時に、腕だけでは支えきれないか

も・・・と不安に思いました。自分の体重が支えられるくらいの腕

力は欲しいものですね・・ 

 バリウムの検査自体よりも、バリウムの検査があるための絶飲

絶食により、採血に時間がかかってしまったことの方が大変だっ

たかもしれません。 

 検査が終われば、結果を待つのみ。どうか、異常値が出ませ

んように！ 

後期高齢者医療制度からのクイズです。 

 

後期高齢者医療制度が2022年10月から変更となり、一定の所得が

ある方については窓口負担割合が1割から2割にアップされました。 

では、全国の後期高齢者医療の被保険者全体のうち約何％の方が

２割負担となるでしょうか。 

①５０％  ②３５％  ③２０％ 

喜多 

廣島 岩佐 

細川 

稲葉 

1月4日(水) 

・11月分 社会保険料の納付 

・10月決算法人 法人税・消費税の確定申告と納税 

・4月決算法人 法人税・消費税の予定申告と納税 

・1月・4月・7月決算法人 3ヶ月ごとの消費税の中間申告 

 確定申告資料のご準備をお願いいたします。 

 ご不明な点がございましたら、担当者までお問い合わせください。 

         

  

※2割負担の方について 

課税所得が28万円以上かつ「年金収入＋その他の合計所得金

額」が単身世帯の場合200万円以上、複数世帯の場合、合計320

万円以上の方は窓口負担割合が2割となりました。 

                              答え ③２０％ 

https://www.mhlw.go.jp/stf/seisakunitsuite/bunya/koyou_roudou/jinzaikaihatsu/kyouiku.html



